

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

ЗЕМЕЛЬНАЯ РЕФОРМА: ШАГ ЗА ШАГОМ

К сожалению, пришли на нее далеко не все избранные. Не пришли многие, даже несмотря на то, что день этот для них был объявлен нерабочим, и даже на то, что конференция эта должна была определить: «Быть или не быть совхозу?». Ведь в соответствии с Указом Ельцина и Постановлением правительства РСФСР каждое сельскохозяйственное предприятие должно решить, по какому пути оно пойдет дальше, до 1 марта текущего года.

Но зато те, кто пришел на эту организационную конференцию (а их было больше двух третей от избранных, что позволяло начать ее работу), вели себя очень активно. Председательствовавший на ней главный агроном хозяйства О. А. Званцев не единожды призывал к порядку, предлагал не кричать с места, а выходить «на трибуну». И все же страсти были накалены до предела. И было от чего.

В соответствии со всеми правительственными документами авроровцам необходимо было решить: или они отдадут землю и имущество по паям и разбегаются по своим делянкам, или оставляют их в коллективно-долевой собственности, тем самым предоставив возможность построить на «старом фундаменте» новое здание. Это может быть товарищество, акционерное общество или ассоциация нескольких кооперативов, объединенных по направлениям деятельности.

Вариантов много. А надо выбрать тот единственный, который будет выгоден и каждому из нас, и обществу. Но это мы решим на последующих конференциях. Сегодня же необходимо определить два момента: какую мы выбираем форму собственности на землю и имущество и кто имеет право получить свои пай на них. Прошу в своих выступ-

„Разбежимся по делянкам“ «Нет, останемся на коллективном поле!»

(ТАКОЕ РЕШЕНИЕ ПРИНЯЛИ ТРУЖЕНИКИ СОВХОЗА «АВРОРА» НА ПРОШЕДШЕЙ В МИНУВШУЮ ПЯТНИЦУ ВНЕОЧЕРЕДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ).

лениях только этих моментов и касаться, — обратился к присутствующим Олег Александрович после того, как шум в зале достиг своего апогея.

Разумеется, были и такие, кто хоть и не напрямую, но все же высказал желание получить свой земельный надел и имущественный пай и отделиться. Но после того, как выступил директор совхоза Н. В. Сивенков, их заметно поубавилось. А начал Николай Васильевич с небольшого отступления о том, как завершился коллектив хозяйства 1991 год.

— Все показатели, за исключением планов по сдаче государству яиц и картофеля, мы выполнили. А если учесть картофель, выданный горожанам в качестве натуроплаты за работу на полях, то можно посчитать, что свои обязательства мы по картофелю выполнили. А по молоку даже в полтора раза перекрыли задание. Значительно перевыполнили план по производству зерна и продали его другим совхозам 170 тонн, за счет чего получили солидную прибыль. Всего прибыль составила 2706 тысяч рублей при плане 539 тысяч. Правда, разница эта все же не от того, что все мы здорово работали, а от того, что в конце года значительно повысились закупочные

цены на продукцию растениеводства.

Однако обольщаться рано. Если на начало года на счету в банке был миллион рублей, то на сегодняшнее утро — всего 200 тысяч. И все вы знаете почему. Все материальные ресурсы стали дороже в десятки раз. И хотя нас критикуют в газете «Знамя труда» за увеличение стоимости молока и мяса, может статься так, что зарплату будет платить нечем.

И все же я считаю, что развалить совхоз и разбежаться по своим огородам сегодня преждевременно: оставим народ без продуктов питания. Да и невозможно это так сразу. Давайте предположим, что мы все же приняли решение разбежаться. Ну землю еще поделим как-нибудь, хотя и тут будет немало трагедий. Кому-то достанется отличный кусок пашни, а кому-то болотина. Представьте каждый себя на месте последнего. А как разделить имущество? Скажем, ферму или машинный двор?

И тем не менее, кто захочет отделиться, держать не имеем права. Только прежде хорошо подумайте, чем будете обрабатывать свой надел. Ведь каждому по трактору сегодня в хозяйстве не найдется. А нужны еще и различные прицепные агре-

гаты. Я не агитирую, но прошу хорошенько все обдумать. Тем более, что время для этого было дано.

Времени у каждого делегата и в самом деле было предостаточно для того, чтобы определиться, с какими предложениями он будет выступать на конференции от имени делегирующего его коллектива. Тем более, что до этого в совхозе была распространена анкета, в которой каждый совхозный работник мог выразить свое отношение к судьбе коллектива и своей. И более 80 процентов опрошенных ответили, что они хотят сохранить коллективную собственность на долевых началах.

И все-таки для некоторых слишком велик оказался соблазн похозяйствовать на своем клочке земли. А он не так уж и мал. Согласно районным нормативам каждому работающему на селе причитается по 5,49 гектара. А если в совхозе работают двое или трое, то это уже солидное поле. Но опять же: чем его обрабатывать, как обустроиться, чтобы сразу начинать окупать себя?

— Нет, в общем котле легче. Мое мнение: сохранить коллективное поле. При этом не забыв подумывать и о наших детях, живущих с нами рядом на этой земле. Надо и на них держать резерв площадей, — высказал

свое мнение ветеран совхоза В. И. Анисимов. И его поддержали многие выступавшие. Проголосовали же за это предложение единогласно.

А затем приступили к не менее важному: к определению того круга людей, кто имеет право на земельный и имущественный наделы.

— У нас 396 человек работающих плюс 25 человек временно отсутствующих (на учебе и в армии), да еще 254 пенсионера. Стало быть, нам причитается бесплатно 3711 гектаров земли. А у нас на балансе 4362 гектара. Но у нас есть еще и работники социальной сферы. Мы им тоже можем выделить землю. Это и должны решить сегодня, — сообщила начальник планового отдела Т. К. Андреева. Единогласно проголосовали и за это предложение.

И, наконец, все дружно приняли предложение администрации, экономистов совхоза и совхозной комиссии по реорганизации хозяйства определить имущественный пай каждого по вкладу, а точнее по стажу, помноженному на среднемесячную зарплату за последние пять лет. Будет начислен пай имущественный и пенсионерам, отработавшим в совхозе не менее 15 лет.

Оговорили делегаты и ряд других нюансов. Скажем, а как быть с теми, кто ушел из совхоза раньше времени из-за того, что получил инвалидность или попал под сокращение, или выбирался на общественную работу, или пришел переводом из другого хозяйства? И это очень справедливо. Обиженных, обиженных вниманием при такой серьезной ломке старых структур не должно быть. Тем более, что речь-то идет о своих, ближних.

А. БЕДОВА.

А как без них прожить?

Да никак. Слова популярной песни утверждают, что без женщин мужчинам в нашей жизни просто никуда не деться, ничего не сделать. Если вы хотите услышать ответы на этот и другие животрепещущие вопросы, спешите на КВН между командами городов Сланцы и Кохтла-Ярве 7 марта в 18 часов в ДК горняков.

Завтра — решающий поединок

Завершается городской коммерческий турнир по баскетболу. Выиграв в воскресенье у сборной юношей, баскетболисты шахты № 3 встречаются в финале турнира 4 марта с командой завода «Сланцы». Игроков матча ожидает денежный приз 2.000 рублей, а зрителей — аукцион, конкурс с призами, предоставленными заводом «Полимер», выступление коллектива современного танца «Импульс» (руководитель Л. А. Лебедева). Начало в 18 часов на стадионе «Химик».



Магазинов на селе не будет?

Возможно, райпо будет вынуждено закрыть многие магазины в сельской местности, а также универмаг в городе, заявил на аппаратном совещании в городской мэрии председатель райпо В. М. Матвеев. Причина такой весьма нежелательной перспективы — в непомерно высокой арендной плате, которую требуют совхозы за принадлежащие им торговые помещения. За аренду двух магазинов совхоз «Родина» хочет получать не менее 300 тысяч рублей в год, сходные требования предъявляют и другие хозяйства. Высокая торговая наценка на товары отнюдь не является, по словам В. М. Матвеева, источником высоких прибылей, почти все эти средства уходят на выплату налогов, на расчеты с оптовыми базами

и посредниками. — В Новоселье, — сказал В. М. Матвеев, — мы как-то еще выйдем из положения. Переберемся в старый тесный магазинчик — он наш. А что делать в других населенных пунктах?

Сходные проблемы, как выяснилось, испытывают и предприятия общественного питания, арендующие столовые на ведомственных площадях.

„Черные дни“ в марте

Лаборатория медико-экологических проблем профилактики ИКЭМ СО АМН (Новосибирск, 16, абонентный ящик 366) сообщает прогноз критических для переутомленных и ослабленных болезненно людей дней, в которые ожидаются резкие изме-

Аэродром в Пушкине

Аэродром международного значения уже в ближайшем времени, похоже, прибавит известности городу Пушкину. Его прославят не только признанный в мире дворцово-парковый ансамбль, но и крупный аэроавиационный комплекс, проект которого разработали специалисты Санкт-Петербурга. Авиавань будет оборудована с учетом стандартов ИКАО — международной организации гражданской авиации, о чем засвидетельствует специальный сертификат.

Комментируя новость, генеральный директор ассоциации «Радиоавионика» Евгений Чернышев сообщил корреспонденту СП6—ТАСС, что сейчас организована международная авиакомпания. Ее учредителями стали

концерн «Ленинец», Военно-Воздушные Силы, «Радиоавионика». Модернизированный аэродром в Пушкине, который до сих пор предназначался для специальных полетов в рамках испытательной военной техники, будет принимать практически все типы транспортных машин, находящиеся ныне в эксплуатации. Это и гигант АН-124 «Руслан», и популярный воздушный грузовик ИЛ-76, пассажирские лайнеры. Они будут выполнять полеты в государстве Содружества, многие другие зарубежные страны. Так, к сотрудничеству с новой авиакомпанией проявили интерес наши партнеры из Индии.

(СП6—ТАСС).

мущения и магнитные бури, смена температуры окружающего воздуха).

Итак, неблагоприятными будут: 4 марта с 11 до 14, 13 — с 17 до 19, 17 — с 19 до 21, 26 — с 05 до 08, 27 — с 04 до 07, 30 — с 06 до 10 часов по местному времени.

нения соотношений погодных и других геофизических факторов (возможны возмущения либо одного, либо одновременно нескольких из перечисленных далее факторов): гравитационные факторы, перепады атмосферного давления, геомагнитные воз-

Книга памяти

(Начало в №№ 9—13, 29—34, 36—37, 39—40), 15—23, 25—27,

- а) год рождения;
- б) год призыва;
- в) звание;
- г) место рождения;
- д) дата гибели;
- е) районкомат призыва;
- ж) место захоронения.

554. ПЕТРОВ
Никита Владимирович

а) 1911 год, б) —, в) красноармеец, г) Осьминский р-н, д) погиб в бою 7 декабря 1941 года, е) Осьмино, ж) Красносельское кладбище.

555. КОЧЕРЫГИН
Николай Иванович

а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) пропал без вести 25 сентября 1941 года, е) Сланцы, ж) —.

556. РАЗУМОВ
Иван Семенович

а) —, б) —, в) сержант, г) —, д) пропал без вести 25 сентября 1941 года, е) Сланцы, ж) —.

557. БЕЛЯКОВ
Иван Карпович

а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) пропал без вести 28 сентября 1941 года, е) Сланцы, ж) —.

558. ЧУДИН
Алексей Иванович

а) —, б) —, в) ст. сержант, г) —, д) пропал без вести 28 сентября 1941 года, е) Сланцы, ж) —.

559. СЕДОВ
Павел Филиппович

а) —, б) —, в) старшина, г) —, д) пропал без вести 25 сентября 1941 года, е) —, ж) —.

560. ЕВДОКИМОВ
Иван Петрович

а) —, б) —, в) красноармеец, г) Осьминский р-н, Захонский с/с, д) пропал без вести 28 августа 1941 года, е) —, ж) —.

561. ГРЯДКИН
Иван Федорович

а) —, б) —, в) красноармеец, г) г. Сланцы, д) погиб 21 июля 1941 года, е) Сланцы, ж) Сланцевский р-н, д. Кривая Лука.

562. ЧЕКУЛАЕВ
Александр Михайлович

а) —, б) —, в) красноармеец, г) г. Сланцы, д) погиб 15 сентября 1941 года, е) Сланцы, ж) —.

563. БОНДЫРЕВ
Петр Иванович

а) 1905 год, б) —, в) красноармеец, г) Смоленская обл., д) погиб 15 декабря 1941 года, е) Сланцы, ж) Ленинградская обл., д. Малукса.

НЕКОТОРЫЕ ИТОГИ

На этом заканчивается список наших земляков, погибших, пропавших без вести и умерших от ран в 1941 году. Его опубликование в около трех десятках номеров газеты явственно отразило губительную для людей картину первого года войны, массовость жертв «в борьбе роковой», в которой люди были даже не учтены, не похоронены. До сих пор судьба большинства не вернувшихся не известна родным и близким, многие сведения из войны неточны, неполны. Значит публикация имеющихся данных поможет их дополнить, исправить, уточнить.

Поднялась волна памяти и пошли сигналы в горвоенкомат, письма и посещения в редакцию родных и близких с просьбой занести в «Книгу памяти» новые имена погибших, исправить даты рождения, смерти, «Прошу занести в «Книгу» имя моего отца Степанова Семена Степановича, расстрелянного немцами за связь с партизанами 8 августа 1941 года в деревне Клин Попковогорского сельсовета. Похоронен в деревне Сижно на старом кладбище, А. С. Степанов». «Прошу занести... имя Александра Георгиевича Петухова, расстрелянного эстонским карательным отрядом 8 октября 1941 года, по доносу. Похоронили на Большепольском кладбище 11 октября. К. Н. Петухова», «Алексей Николаевич Зиновьев, уроженец деревни Никольщина, партизан, расстрелян немцами предположительно 18 июля 1941 года. Похоронен в деревне Верхояльня Гдовского района».

Писем немало и с сообщениями о смерти и в других годах войны. Эти данные собираются и будут использованы в дальнейшей работе по созданию «Книги памяти». Все имена будут стоять в своей строке по алфавиту, по годам гибели. Публикация списков (а это можно считать хотя и самым трудоемким, но первым этапом создания «Книги») предполагает большие уточнения, к которым, надеемся, подключатся не только родственники, но и знакомые, соседи, а также ветеранские организации. Надо, чтобы осталось как можно меньше «белых пятен» вокруг имен жертв войны.

Итак, закончились списки первого года (все дополнения будут также внесены). Начинаем теперь публикацию их с 1942 по 1946 год.

(Продолжение следует).

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

И РАНЬШЕ ЖИЛОСЬ НЕ СЛАДКО

лей. Соотношение цен другое: ботинки простые — 20 рублей, почему в деревне (я знаю Орловскую) все ходило в лаптях. За водой я ходил на водокачку за километр, на дворе доменная яма и т. д. В России люди жили хуже, чем в остальной Европе, но и там в ту пору жилось не слишком сладко. Нищие усеивали не только паперти церквей, но и улицы. Современные наши люди немедленно б оттуда сбегали.

Е. ПРИГОЖИН,
ветеран труда.

КУДА ЛЕТИШЬ, МОЯ РОССИЯ?

Недавно богатая Россия становится нищей. Пройдет время, и историки, думаю,

напишут всю правду о перестройке, которая способствовала развалу страны и обнищанию народа. Поворотили, поболтали семь лет о гласности, демократии, свободе, а это все миф. О какой демократии, власти народа можно говорить? Всесоюзный референдум в прошлом году проходил, большинство людей высказались за сохранение Союза. Но вскоре руководители не скольких республик игнорировали волю народа, похоронив СССР.

А кто советовался с народом о проводимых реформах? И единолично, как при Сталине, назначены мэры городов. А что дают эти реформы? Пока только приносят народ в ужас бешеным ростом цен. Цены выросли в 20—50 раз, а не в 3—5 раз, как заявляло нам правительство.

Конечно, ему надо залатать финансовые дыры. А как выжить в этих условиях рядовому труженнику, его мало волнует. И вот уже ветераны вынуждены продавать скромные сбережения, приготовленные на похоронные дела. Находятся деятели, которые предлагают гроб брать напрокат, а в могилу

опускать в целлофановых мешках. И это не кощунство?

Рост цен не имеет ничего общего с рыночными отношениями. Куда ведут реформаторы? Представляют ли сами, что они делают? Призывают народ потерпеть 6—8 месяцев. А что дальше? Ельцин уже просил потерпеть, обещал улучшения. И программу «500 дней» мы помним. А что изменилось? Жизнь становится все хуже и хуже.

Ни Запад, ни Восток нас долго кормить не будут. Нужно самим о себе думать. А правительство спешит распустить колхозы. Вот тогда действительно нас некому будет кормить. Ведь фермерские хозяйства в России в прошлом году не дали даже одного процента сельхозпродукции. И если сейчас разрушить колхозы, то нам не выжить.

Россия, что с тобою будет? Некоторые наши правители мечтают стать господами. А кем станем мы, рабочий люд? Рабам? Захочет ли россиянин так жить? Конечно, нет. Мы росли, воспитывались свободными людьми, и перестроить создание людей, весь уклад жизни не просто.

В. ШАТАЛОВ,
ветеран труда.

НОВОСТИ

С эмблемы Санкт-Петербургской торгово-промышленной палаты исчезли скрепленные серп и молот — остался лишь жезл Меркурия. По мнению действительных членов палаты, принявших такое решение на очередном собрании своих полномочных представителей, измененная эмблема в большей степени соответствует основным направленности этой общественной, негосударственной и некоммерческой организации. Членство в ТПП обходится ее действительным членам в несколько тысяч рублей, палата объединяет 458 региональных организаций и предприятий всех форм собственности. Их привлекает то, что Санкт-Петербургская торгово-промышленная палата, которой недавно исполнилось 70 лет, остается самым надежным посредником между фирмами города и области и их западными партнерами.

В БОЛЬШОЙ ИЖОРЕ — «НЕВСКАЯ» ВОДА

Сообщения о том, что в поселке Большая Ижора Ломоносовского района из всех кранов хлещет вода, не было аварийным сигналом. Эту долгожданную весть жители встретили с радостью. Наконец, в Ижору, где долгие годы были серьезные проблемы с водоснабжением, пришла нельская вода — завершилось строительство ветки водовода на участке Ломоносов — Большая Ижора, которое длилось 4 года. Заказчиком выступал Облжилкомхоз, а подрядчиками — строители СМУ-7 Северного управления строительства, возглавляемые Николаем Петренко и Константином Киришиным. О трудностях, которые пришлось преодолеть, доставляя трубы необходимого диаметра, ремонтируя по ходу старые ветки водовода, рассказывать не будем. А вот огромную благодарность бригадам Александра Дяченко, Владислава Овсянникова от ижорцев передаем. Теперь на очереди окончание строительства на участке Большая Ижора — Лебяжье.

(СПБ — ТАСС).

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

БЛАГОДАРНА ЗА ПОМОЩЬ

Близится первый весенний праздник — Международный женский день. И в канун его я хочу поздравить и горячо поблагодарить за помощь трех разных женщин, но работающих в одном отделении — отделении социальной помощи; его заведующих Анну Петровну Быкову, Инну Петровну Панову и социального работника Людмилу Михайловну Хиргю. Они скрашивают жизнь мне и моей престарелой сестре без помощи нам бы пришлось очень трудно.

Людмила Михайловна обслуживает нас, всегда приветливая, душевная, выполнит все просьбы. Спасибо им отгромно.

В. ГУСЕВА,
инвалид I группы.

НИКАКОЙ ЗАБОТЫ

Дорогая редакция, хочу через газету найти хозяина, с которого можно было бы списать о дорогах и бережном отношении к посаженным кустарникам. Отношение к труду человека у нас безобразное. Посадили декоративный кустарник у магазина «Радуга» совсем у самой крошки поребрика. Его топчут все. Рядом выбоина на проезжей части дороги, в сторону военкомата. Я уже писала про эти ямы. Каждый водитель, не желая разбить свою машину, обьезжает яму прямо по поребрику и давит колесами саженцы. Что же останется от них к весне? А весной куда рабочие дорожники убирают грязь с дороги? Все на лопату — и на кусты, а не на трактор. Диву даешься, как они это могут. Эх, дороги, дороги! Когда только мы увидим их сухими и чистыми?

А. ВАСИЛЬЕВА,
работница филиала РТМО.

НАСТОЯЩИЕ МАСТЕРА

Хочу рассказать о людях, которым чужды волокиты и бюрократизм. Это начальник СРСУ-6 Марина Владимировна Баранова. А дело было так. При въезде в новую квартиру оказалось, что кухня в ней сырая, то есть с потеками на стене и потолке. Сколько я потратила времени, нервов, прокладывая дорожку от ЖЭУ до исполкома, от строителей Гатчинского участка и обратно! Прошел год, прежде чем замаслали швы в доме, так как в этом, якобы, причина сырости. Действительно, больших протечек сейчас нет, но, видимо, панельные стены бракованная, как и предполагали. При кипении воды в кухне стены становятся мокрые. Обои мокрые и в квартире.

Решила оклеить стены другими обоями и побелить потолок. Обои «выбила» в ЖЭУ. Вот с этим вопросом я обратилась к начальнику СРСУ-6. Тут же она вызвала мастера и сразу решила мой вопрос. На второй день ко мне пришли рабочие Валентина Трофимовна Снеткова и Раиса Степановна Трофимова. Эти трудолюбивые женщины делали так, как бы делали для себя, аккуратно и качественно, причем совсем за недорогую цену. Вот по поводу этого я и выражаю им всем благодарность за внимание и понимание нас, пенсионеров, ветеранов труда. Но радости мало, меня тревожат выступающая сырость на стене, когда готовишь что-то на кухне.

М. СЕМЕНОВА,
пенсионерка.

ХОРОШЕЕ ДЕЛО — ЛЫЖИ

МИР УВЛЕЧЕНИЙ

Зима в этом году подвела лыжников. Нет снега, нет тренировок и лыжных соревнований или просто прогулок на лыжах по лесу. Кто с лыжами связан с детства, тому и в дальнейшем с ними не расстаться. По себе знаю. С первого класса я уже ходил в школу за 4 километра на лыжах. У отца были сделаны из досок метровые лыжи и палки. Наши овчарки научили нас кататься с горок. В детстве катались не только на лыжах, но и на санях и коньках. Сначала был у меня один конек-горбун. Привязывал я его к валенку на правую ногу. Левую толкаешь, на правой едешь. Потом появились коньки с ботинками.

В армии тоже пришлось с лыжами встретиться. Служба проходила в Московской области с 1950 по 1953 год. Сначала была школа, где обучали трем специальностям: радистом, электромехаником, радиолокаторщиком. В школе была строгая дисциплина. Подъем по секундам. Сержант стоит и смотрит на секундомер, за какое время одеваемся.

Потом пробегали 2 километра и обратно. После пробежки физзарядка. Она у меня и сейчас еще в памяти.

На отбое сержант также стоит с секундомером. Кровати двухъярусные. Тесновато.

нужно быстро расправлять кровать, раздеться, вокруг сапог обмотать портянки (сапоги должны быть чистыми), в порядке сложить обмундирование. Если кто сделал не так, подъем всему отделению, с завтраком койки и построением. Дедовщины у нас не было. Хотя мы и были новобранцами, но в детстве уже прошли войну.

В «учебе» готовили команду лыжников на соревнования Московского военного округа. Выделили нескольких солдат для тренировок. В эту группу попал и я. После обеда, когда все ложилось отдыхать, мы уходили из части в лес на километр. Пробегали 10 километров, иногда и больше. Гимнастерки от пота намазали. Заходили в сельский магазин за батонами. Кормили, вроде бы и не плохо, но еды не хватало — большая физическая нагрузка. Купить батон заказывали и другие солдаты, которые оставались в казарме.

Наступил день соревнования. Команды представлялись от дивизий Московского военного округа. Наш полк ВНОС (воздушное наблюдение, оповещение и связь) привалялся к дивизии (полк занимал пространство на сотни километров). Собрали нашу команду из разных мест. Мы еще и друг друга не знаем. Стали распределять, кому идти на эстафету 4×10 км, кому на биатлон, кому в гонку пистолетом — дистанция 30 километров, на себе иметь шпатель-скатку, вешешок и карабин. Мне досталось последнее — 30 километров. Мы на такую дистанцию никогда не тренировались. Мне сказали: «Больше некому, все уже распределено — пройдем». В армии много разговаривать не будешь: «Слушаюсь. Есть пройти 30 километров!».

Выпускали по одному через 30 секунд. Нужно распределить силы на этой дистанции, выбрать темп ходьбы, на 30 километров, без тренировок его не угадаешь, 10 километров бежал нормально — никто не обошел, никого не догнал. На 15—17 километрах чувствую, что слишком устал. Не упасть бы, а то ведь никто и не поднимет — все спешат. Надо пойти потише. Возглас сзади: «Дорожку!». Уступать лыжню.

С полкилометра шел потише. Чувствую, что силы восстанавливаются. Набираю скорость. Слышал я про второе дыхание, так вот оно и появилось. На двадцатом километре смотрю: бежит ко мне наш солдат с кружкой глюкозы. На ходу взял кружку, глотнул и задохнулся. Прощел еще немного, выпил. Кружку выбросил на обочину. Солдат бежал сбоку, подобрал. Впереди еще 10 километров. Природой любоваться некогда. На последнем километре спала лыжа. Еще этого не хватало. Лыжу зарепил на ботинке. Пришлось идти спокойнее, так как не было уверенности, что лыжа снова не спадет. Финиш. Гимнастерка мокрая от пота. Немного не уложился на 1-й разряд. Старший говорит, что прошел неплохо. Конечно, чтобы бегать на 30 километров, нужно тренироваться соответственно.

После демобилизации, работая на заводе «Сланцы», с лыжами не расставался. В выходной день делали групповые выезды на заснеженные просторы полей и лесов. Ежегодно проходили заводские, районные соревнования. Дважды участвовал в областных. Хорошее дело — лыжи.

В. ВИНУКОВ,
житель города.

Дискуссионная трибуна

В статье «Мы живы и будем бороться» члены движения «Коммунисты за права человека» надеются на поддержку их идей народом. В этом есть доля правды. Но надо уточнить: поддерживает их не сознательные патриоты, а оглушенные пропагандой люди и шлюпы, которым не знакомы понятия «хозяин», «честный труд», «социальная справедливость» и «свобода». И беда наша не столько в экономической разрухе, сколько в растлении душ трудящихся. Бывшая руководящая партийная структура — КПСС, разжившаяся беззаконных и излишеств за народный счет, разложившись сама, разложила и немалую часть труженников. И сейчас для многих работа «не бей лежачего» и гарантированная уравниловка куда милее забот в условиях рынка и конкуренции. Если к этому прибавится дешевая бутылка и возмож-

ность растаскивать не хозяйское, а общественное — они составят ядро будущей «красной гвардии», а точнее — любой черной сотни. В этом наша первая опасность. Она не надумана, как многие опасаются, на которые указывают комзачитники наших прав. Нам предстоит строить новый и жизнеспособный государственный фундамент, но душа строителя, испорченная уравнилельной потребилкой, долго еще будет стоять на обочине и критиковать тех, кто взялся за дело.

На правах человека, много лет верившего лозунгам партии и хорошо разобравшегося в их лживости, хочется спросить членов движения: что ими движет? Как можно навязывать защиту прав человека от имени той партии, которая 74 года репрессировала и знавала его до рабства? В вопросах прав народа слова и де-

ЧТО

ла партии всегда были на разных полюсах, а главным методом — обман. Последнее подтверждение этому мы получаем от партии в виде перестроенного трюка. Наобещав нам исправление, исполнение, освобождение и лечение всего, чем болело само партороводство и чем заразило нас, оно и не думало идти дальше лабиринтов брешневщины. Главное вероломство было в том, что перебрался из парткомов в Советы, номенклатура создавала лишь видимое перестройки, на деле же все топтала в говорильне, бюрократии, полумерах и открытом саботаже. А когда наметился перевес в сторону демократии, ее диктаторское нутро разрядилось путем. Но роль разговор наш о правах и их защите (от кого?), этого нельзя не коснуться прав, данных существующей власти, которые большевистскими реваншистами используются против самой демократии: плюрализм по-зволет им лгать и фальсифицировать не только историю их семидесятилетнего владычества, но ставить с

У НАС ПРОИСХОДИТ?

ног на голову даже вчерашние события. Например, они могут объявить незаконным Указ Президента и требовать суда над бывшим генсеком и его соратниками, и совсем не хотят подумать о том, что было бы с нами после путча, будь у власти партия Ленина — Сталина. Их просто погнало бы колесами на расстрел. А что было бы с гражданами нашего города, призывающими на этом же собрании о оружии и кровопролитии? Ведь их место за решеткой, а их бредни транслируют по радио и печатают в газетах. За это я бы выпорол нашу демократию, так как она не защищает мое право жить и не боится реваншизма.

У демократии есть ахиллесова пята, в которую всегда целят ее враги — ее доверчивость, гуманизм и терпимость. Парадоксальным это бывает лишь там, где демократия не обеспечила свою безопасность настоящим народолюбством. В этом вопросе всех вопросов: зачастую, избрав большинство

У НАС ПРОИСХОДИТ?

«слуг народа», мы не только не умеем, но и хотим контролировать их деятельность в Советах, но даже не понимаем, что это наше право и наша обязанность. Если бы Альтендер применил репрессии к фашистам, которые в открытую организовывались для свержения демократов, Чили не погрузился бы на несколько лет в мрак кровопролития и бесправия. Если бы наши правые не поднимали крики протеста против «наступления диктатуры», когда Президент просит чрезвычайных полномочий, демократическое переустройство (и раздача земли в собственность крестьян, особенно) не топталась бы на месте.

Реальность чилийского варианта в России сейчас особенно велика. Это зло подтверждает еще одно злоупотребление демократией 23 февраля в Москве. Оставленные ненавидимые, преданные прокоммунистическим организациям, отброшены всякую маскировку, дошли до предела наглости, и цель их не столько в лозунгах, избран большинство

У НАС ПРОИСХОДИТ?

Ельцина! Ельцина — под колы не умеем, но и хотим контролировать их деятельность в Советах, но даже не понимаем, что это наше право и наша обязанность. Если бы Альтендер применил репрессии к фашистам, которые в открытую организовывались для свержения демократов, Чили не погрузился бы на несколько лет в мрак кровопролития и бесправия. Если бы наши правые не поднимали крики протеста против «наступления диктатуры», когда Президент просит чрезвычайных полномочий, демократическое переустройство (и раздача земли в собственность крестьян, особенно) не топталась бы на месте.

Реальность чилийского варианта в России сейчас особенно велика. Это зло подтверждает еще одно злоупотребление демократией 23 февраля в Москве. Оставленные ненавидимые, преданные прокоммунистическим организациям, отброшены всякую маскировку, дошли до предела наглости, и цель их не столько в лозунгах, избран большинство

У НАС ПРОИСХОДИТ?

Ельцина! Ельцина — под колы не умеем, но и хотим контролировать их деятельность в Советах, но даже не понимаем, что это наше право и наша обязанность. Если бы Альтендер применил репрессии к фашистам, которые в открытую организовывались для свержения демократов, Чили не погрузился бы на несколько лет в мрак кровопролития и бесправия. Если бы наши правые не поднимали крики протеста против «наступления диктатуры», когда Президент просит чрезвычайных полномочий, демократическое переустройство (и раздача земли в собственность крестьян, особенно) не топталась бы на месте.

Реальность чилийского варианта в России сейчас особенно велика. Это зло подтверждает еще одно злоупотребление демократией 23 февраля в Москве. Оставленные ненавидимые, преданные прокоммунистическим организациям, отброшены всякую маскировку, дошли до предела наглости, и цель их не столько в лозунгах, избран большинство

У НАС ПРОИСХОДИТ?

Ельцина! Ельцина — под колы не умеем, но и хотим контролировать их деятельность в Советах, но даже не понимаем, что это наше право и наша обязанность. Если бы Альтендер применил репрессии к фашистам, которые в открытую организовывались для свержения демократов, Чили не погрузился бы на несколько лет в мрак кровопролития и бесправия. Если бы наши правые не поднимали крики протеста против «наступления диктатуры», когда Президент просит чрезвычайных полномочий, демократическое переустройство (и раздача земли в собственность крестьян, особенно) не топталась бы на месте.

Реальность чилийского варианта в России сейчас особенно велика. Это зло подтверждает еще одно злоупотребление демократией 23 февраля в Москве. Оставленные ненавидимые, преданные прокоммунистическим организациям, отброшены всякую маскировку, дошли до предела наглости, и цель их не столько в лозунгах, избран большинство

У НАС ПРОИСХОДИТ?

Ельцина! Ельцина — под колы не умеем, но и хотим контролировать их деятельность в Советах, но даже не понимаем, что это наше право и наша обязанность. Если бы Альтендер применил репрессии к фашистам, которые в открытую организовывались для свержения демократов, Чили не погрузился бы на несколько лет в мрак кровопролития и бесправия. Если бы наши правые не поднимали крики протеста против «наступления диктатуры», когда Президент просит чрезвычайных полномочий, демократическое переустройство (и раздача земли в собственность крестьян, особенно) не топталась бы на месте.

Реальность чилийского варианта в России сейчас особенно велика. Это зло подтверждает еще одно злоупотребление демократией 23 февраля в Москве. Оставленные ненавидимые, преданные прокоммунистическим организациям, отброшены всякую маскировку, дошли до предела наглости, и цель их не столько в лозунгах, избран большинство

ЧТО У НАС ПРОИСХОДИТ?

(Начало на 2—3 стр.)

удовлетворения своих потребностей. У них не будет своего дела и нет нужды готовить себя к жизненным бурям, им не нужно приобретать навыки будущего хозяина, как это делают дети американских миллионеров, работая дворниками и посудомойками. Уделом наших было не дерзать, не высовываться, смотреть в рот партийному шефу и довольствоваться его «заботами».

Итак, какой бы стороны политике экономики нашей жизни мы ни коснулись, объяснять ее несурзность надо с первопричины. А она — в нашем несчастье, каковым оказался коммунистический режим. Нет ни одной жизненной статьи, на которую этот режим не поставил бы клеймо разложения и уничтожения. Это подтверждается миллионами свидетелей, фактов и документов. Это признано не только мировым общественным мнением, но доказано крахом всей политики партии, получившей свое логическое завершение в реакционном путче, развале Союза и запрещении самой партии. Но частные ко всему этому наши «защитники» не унимаются и заявляют: «Мы живы и будет бороться». Добавим от себя: руками наро-

да, его кровью и опять во имя светлого будущего, а точнее — за диктатуру номенклатуры. Остается спросить: что же происходит в нашем обществе? Разве не были репрессированы и убиты миллионы невинных? Разве не развалено сельское хозяйство и все хозяйство страны? Разве не было под видом интернациональной помощи агрессии в Афганистане, отнявшей у народа миллиарды рублей и тысячи жизней? Разве не разворована и не пущена на ветер государственная казна? Разве не оказалась модель казарменного социализма бедствием для народа? И такие вопросы — до бесконечности. Все эти преступления налицо. Почему же поборники наших прав не начинают с главного — с требования суда над государственным преступником? Такой суд необходим прежде всего для прекращения фальсификации и спекуляции, то есть ответа на вопрос: «Кто виноват?». Без ответа на этот вопрос, без привлечения преступников к ответственности организаторы движения «Коммунисты за права человека» могут рассчитывать на поддержку лишь аполитичных и нечестных людей.

И. ШАРИН,
житель города.

Веронике СЕМУХИНОЙ
Милая Вероника, поздравляем с 18-летием. Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, счастья.
Мама, дядя Валера, Диана, Женя, Слава, Машенька.

Владимиру Константиновичу ЗАВАДСКОМУ

Профсоюзная организация шахты «Ленинградская» благодарит за долголетний добросовестный труд и поздравляет Вас с правом ухода на заслуженный отдых по выслуге лет. Желаем Вам крепкого здоровья, благополучия и личного счастья.

Борису Васильевичу КУЛАКОВУ

Коллектив Северо-Западного СМП АО «Севзапметаллургмонтаж» сердечно поздравляет Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья на долгие годы, семейного благополучия и личного счастья.

Куплю в неограниченном количестве медь по цене 30 копеек за 1 кг, цинк по 90 копеек за 1 килограмм. Обращаться в кооперативные гаражи «Восток», гараж № 288 по субботам и воскресеньям с 9 до 18 часов. Справки по телефону 2-57-46 с 7 до 9 часов.

3—2

Решением общего собрания АО «Цесла» (Сланцевский цементный завод) участникам войны и жителям блокадного Ленинграда, отработавшим на заводе непрерывно 5 и более лет, предоставлены льготы по оплате жилищной и коммунальных услуг в размере 50 процентов. Просьба до 1 мая 1992 года предоставить совету ветеранов войны и труда справки жилищных органов о размере установленной платы за жилищно-коммунальные услуги с указанием лицевого и расчетного счетов.

Совет АО «Цесла».
2—2

Акционерное общество «Цесла» (Сланцевский цементный завод) сообщает пенсионерам, отработавшим на заводе непрерывно 10 и более лет, что с 15 марта по 30 июня 1992 года проводится подписка на акции общества.

Справки в бухгалтерии завода и по телефонам 52-313, 52-271.

Совет общества.
2—2

Администрация и совет ветеранов войны и труда акционерного общества «Цесла» (Сланцевский цементный завод) просят всех пенсионеров, отработавших на заводе 10 и более лет, в срок до 1 апреля 1992 года пройти перерегистрацию в отделе кадров. При себе иметь трудовую книжку.

2—2



КИНОТЕАТР «ТРУД». 3 марта — «Здравия желаю». Начало в 17, 19, 21 час.
КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 3 марта — «Юные мутанты, ниндзя-черепахи». (1 часть). Начало в 19 часов. «Реаниматор». (II часть). Начало в 21 час.

Продаю однокомнатную квартиру в Сланцах. Обращаться по телефону в г. Кингисепп: 2-05-90.

Меняется квартира (2 варианта) и кирпичный гараж на трехкомнатную квартиру новой планировки или по договоренности. Звонить по телефону 2-56-13 (вечером).

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОКОМБИНАТУ

срочно требуется на работу **НАЧАЛЬНИК ЦЕХА**

по деревообрабатывающему производству (со специальным образованием) или имеющий стаж практической работы в деревообрабатывающем производстве. За справками обращаться по телефону 2-21-69.

3—2

СПРАВКА ПАССАЖИРСКОГО АВТОПРЕДПРИЯТИЯ

С 1 марта 1992 года устанавливается тариф на проезд в автобусах городских маршрутов в размере 30 копеек за одну поездку, провоз багажа в размере 30 коп. за место.

Прекращается с 1 марта продажа 5-копеечных талонов, разрешается их использование при компостировании 6 талонов.

Вводятся с 1 марта 10-копеечные талоны с продажей их за 30 копеек и компостированием 1 талона за поездку и провоз 1 места багажа. Действующие в настоящее время тарифы на поездку в автобусах внутриобластного и межобластного сообщения (кроме международных в Эстонскую Республику) и провоз багажа увеличиваются в 2 раза.

1—1

Коллектив управления Северо-Западного СМП АО «Севзапметаллургмонтаж» выражает искреннее соболезнование Татьяне Олеговне Журавлевой по поводу безвременной смерти отца.

Клуб фронтовиков глубоко скорбит по поводу безвременной смерти члена клуба **КУЗНЕЦОВА Николая Александровича** и выражает соболезнование родным и близким покойного.

телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 3 МАРТА

6.00 — «Утро». 8.30 — Программа передач. 8.35 — «Шелковая кисточка». Мультфильм. 9.05 — Фильм-детям. «Веселое сновидение, или Смех и слезы». 1-я серия. 10.10 — Выступает дипломант телерадиоконкурса «Голоса России» Р. Султангареева. 10.25 — Футбольное обозрение. 10.55 — Творческий портрет Марлена Хуциева. 12.00 — Новости. 12.20 — Программа передач. 12.25 — Ритмическая гимнастика. 12.55 — Телеочерк. 13.10 — Мультфильм. 13.30 — Экология. Общество. Человек. 14.00 — «Мир денег Адама Смита». 14.30 — Блокнот. 14.35 — «Вам это нужно?». 14.45 — «Торговый ряд». 15.00 — Новости. 15.20 — Программа передач. 15.25 — Кумиры нашей молодости. 15.45 — «Хуанита ля Лярга». Т.ф. 17.45 — Вместе с чемпионами. 18.00 — Новости. 18.20 — Программа передач. 18.25 — Америка: куда идет поезд Буша. 18.50 — Мультфильм. 19.00 — Черный ящик. 19.40 — Творческий портрет Марлена Хуциева. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.35 — Хоккей. Чемпионат СНГ. ЦСКА — «Крылья Советов». 2-й и 3-й периоды. 22.40 — «Леди Макбет Мценского уезда». Х. ф. 0.00 — Новости. 0.20 — Программа передач. 0.25 — В мире моторов. 0.55 — «Хуанита ля Лярга». Т. ф.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — Вести. 8.20 — Французский язык. 1-й год обучения. 8.50 — Досуг. «Цветы в доме». 9.05 — Французский язык. 2-й год обучения. 9.35 — Детский час (с уроком французского языка). 10.35 — XX век: в кадре и за кадром. 11.35 — «Пятое колесо». 13.20 — Крестьянское подворье. 13.45 — Приватизация по-русски. Руководители Госкомимущества об акционировании предприятий. 14.00 — Вести. 16.00 — «Простор +». Телебизика. 16.30 — Осень жизни. Приложение к телепрограмме «Здоровье». 16.45 — Международный турнир по волевой борьбе. Кубок Александра Медведя. 17.30 — Предпринимательство и традиции. 17.45 — Т. Ин. Ко. 18.00 — Христианская программа. «Не ожесточайте сердца ваших». 18.30 — Досуг. «Дай лапу, дру!». 18.45 — Парламентский вестник России. 19.00 — Россия и мир. 19.30 — Криминальные вести. 19.45 — К вопросу о законе... Судьба беженцев в России. 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — «Документальное кино... Что дальше?». 1-й фестиваль неигрового кино в Екатеринбург. 21.45 — Репортер. «Три истории Копенгагена». 21.55 — Без ретуши. Андрей Козырев в пресс-центре «Республика». 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. Астрологический прогноз на завтра. 23.20 — Реклама. 23.25 — Петербургский миф. «Женщины из семейства Шереметевых». Передача 2-я. 23.55 — «Аглицкий юмор». Политический театр кукол. 0.30 — Рок-группа «Ва-банк».

СРЕДА, 4 МАРТА

6.00 — «Утро». 8.30 — Программа передач. 8.35 — Мультфильмы. 9.10 — Фильм-детям. «Веселое сновидение, или Смех и слезы». 2-я серия. 10.15 — Вместе с чемпионами. 10.30 — Фильм-концерт. 11.15 — «Служенье муз не терпит суеты...». Сергей Алимов. Автопортрет. 12.00 — Новости. 12.20 — Программа передач. 12.25 — Очевидное — невероятное. 13.10 — «Помоги себе сам». 13.40 — «Как добиться успеха». 13.55 — В.А. Моцарт — Фантазия до минор. 14.10

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, досуга и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1—1 Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., верстала Шолочева Н. А., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И. Корректор Попова Т. И. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.15. Тираж 14978. Заказ 562.